

李克强在中国工会十六大作经济形势报告时指出 巩固经济稳中向好态势 让改革发展成果惠及全体人民

新华社北京10月21日电 10月21日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强应邀在中国工会第十六次全国代表大会上作经济形势报告。他首先向全国工人阶级致敬，向为国家发展付出辛劳、作出贡献的亿万职工和广大工会干部表示亲切慰问。

李克强深刻分析和阐述了我国的经济形势。他说，今年以来，全国上下共同努力，全面贯彻落实党的十八届三中全会精神，在国内外环境错综复杂、世界经济复苏艰难曲折、国内经济下行压力加大的情况下，我们坚持稳中求进、稳中有为、稳中提质，创新宏观调控思路和方式，通过科学确定经济运行合理区间有效引导社会预期，注重以结构调整、深化改革促进经济稳定增长。既直面当前问题，更不回避长期矛盾，权衡利弊，趋利避害，保持定力，精准发力，综合实施一系列当前、利长远、惠民生的政策措施。经过各方共同努力，国民经济出现稳中向好。经济增长、物价水平处在合理区间，经济结构呈现积

极变化，新增城镇就业提前完成全年任务，城乡居民收入不断提高。但国内外经济运行中仍存在较多不确定、不稳定因素，前进路上仍有不少新老风险和考验，经济持续稳定运行的基础尚待巩固。对此必须有清醒的认识。只要继续统筹好稳增长、调结构、促改革，发挥好政策措施的积极效应，实现全年经济社会发展主要目标是有把握的。今年有好的“收官”，也就能使明年有好的“开局”。

李克强指出，当前我国工业化、城镇化快速发展，区域发展有很大空间，内需潜力巨大，深化改革也会释放更多的制度红利，我国经济持续健康发展有较好基础。随着经济发展内在因素和外部条件发生深刻变化，我国经济已由高速增长转入中高速增长的新阶段。要继续巩固稳中向好的发展态势。其中的“好”，就是要通过全面深化和加快改革，着重在提质增效和可持续上下功夫；就是要努力把“短项”变成“长项”，切实使经济发展转向主要依靠内生增长、创新驱动，打

造中国经济升级版；就是要让发展成果更多更好地惠及全体人民。

李克强指出，应对前进道路上存在的风险和考验，需要包括广大职工在内的全体人民共同努力。发展经济的根本目的是造福人民。要切实维护劳动者合法权益，高度重视农民工问题，解决好关系群众切身利益的养老、医疗、低保、住房等基本保障问题，创造更多的就业创业机会，让广大劳动者共享改革发展成果。希望各级工会组织继续发挥党和政府密切联系职工群众的桥梁和纽带作用，团结广大职工投身现代化建设事业。

李克强最后说，让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，扎实工作、开拓创新，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

中共中央政治局委员、大会主席团常务主席李建国主持会议，国务委员兼国务院秘书长杨晶出席。

俞正声会见纳米比亚全国委员会副主席

新华社北京10月21日电（记者刘东凯）全国政协主席俞正声21日在人民大会堂会见纳米比亚全国委员会副主席玛格蕾特·门萨-威廉斯。俞正声欢迎门萨再次访华。他说，中纳人民相互支持与合作，结下了深厚情谊。建交23年来，两国关

系经受住各种考验，不断巩固和发展。中方愿与纳方共同努力，推动中纳关系不断迈上新台阶。全国政协和纳米比亚全国委员会保持友好往来，增进了两国人民之间的了解和友谊。希望双方今后在农牧业、教育等方面有更多的合作。

上的经验交流，探讨开展多种形式的合作，为促进各自国家建设作出新贡献。

门萨表示，感谢中方多年来对纳方的支持，纳中合作潜力巨大，希望双方今后在农牧业、教育等方面有更多的合作。

联合国教科文组织首届国际学习型城市大会开幕

刘延东出席并致辞

本报北京10月21日讯 记者苏琳报道：联合国教科文组织首届国际学习型城市大会21日在京召开，国务院副总理刘延东出席会议开幕式并致辞。

刘延东祝贺会议的召开。她指出，本次大会以“全民终身学习：城市的包容、繁荣和可持续发展”为主题，对于推进公平正义、促进社会和谐、增进民众福祉、创造美好未来很有意义。中国政府高度重视全民学习、终身学习，把建设学习型城市作

为实现“中国梦”的重要内容，注重与经济发展、社会进步特别是新型城镇化进程紧密结合，推动学习型组织竞相涌现，促进学历与非学历教育、职业与普通教育、职前职后教育衔接发展，打造社区教育、行业企业培训、在线学习、开放教育、远程教育等公共服务平台，使终身学习成为全民的一种精神状态和生活方式。

刘延东倡议，各国应坚持以人为本，满足城市不同群体的学习需求，建设学习型社会；激发创造潜能，促

进城市经济、政治、文化、社会和生态文明建设协调发展；营造学习氛围，促进不同文化、民族、阶层之间的交流沟通、理解互信、文化认同；加强国际合作，推进交流互鉴，使学习型城市建设多姿多彩。中国政府将一如既往地支持联合国教科文组织相关工作，为国际社会贡献中国智慧和力量。

联合国教科文组织总干事博科娃出席开幕式并致辞。来自联合国教科文组织102个成员国500多名代表参加会议。

全总十六届一次执委会议在京召开

李建国出席并讲话

新华社北京10月21日电 中华全国总工会第十六届执委会第一次全体会议10月20日至21日在京召开，会议选出全总新一届领导班子，中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国出席会议并讲话。

李建国说，工会全国代表大会和它所产生的执委会是工会的最高领导机关，各位执委务必恪尽职守、勤勉工作，牢记党的重托，不辜负职工群

众的期盼和工会干部的信任。要深入学习党的十八大精神、习近平总书记系列重要讲话和党中央关于工人阶级和工会工作的重要指示精神，在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致。

李建国指出，要始终坚持密切联系职工群众，全心全意为职工群众服务，维护职工合法权益。李建国强调，要解放思想，实事求是，与时俱

进，以改革创新精神加强工会组织自身建设，创新工作方式方法，努力把新形势下工会工作的特点和规律，不断坚持和完善中国特色社会主义工会发展道路，努力使这条道路越走越宽广。

据新华社北京10月21日电 在21日举行的全总十六届一次执委会议上，两位来自生产一线的全国劳动模范许振超、郭明义当选为全总兼职副主席。

何玉华 何晖晖(女) 张波 张大卫 张广敏 张东风 张百如 张岱梨(女) 陈安众 陈海波 邵旭军(女) 呼尔查(蒙古族) 郝洪 赵世洪(满族) 赵国红(女) 胡可明 洪浩洛桑久美(藏族) 秦鲁单 袁周 聂生奎 郭军 黄玮(女) 黄业斌 盛明富 梁伟 董秀彬 董怀伟(新华社北京10月21日电)

人大常委会第五次会议在京举行

张德江主持

新华社北京10月21日电 十二届全国人大常委会第五次会议21日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。张德江委员长主持会议。常委会组成人员150人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会副主任委员苏泽林作的关于消费者权益保护法修正案草案审议结果的报告。草案三审稿进一步明确了经营者的义务，完善了网络销售商品的无理由退货制度，增加了网络平台提供者向消费者承担先行赔付责任的义务，重新界定了消费者协会的性质和职责，完善了惩罚性赔偿的相关规定等。

会议听取了全国人大常委会副主任委员张鸣起作的关于环境保护法修正案草案修改情况的汇报。草案三审稿增加规定，加大环境保护的财政投入，在拟定经济、技术政策时应充分考虑对环境的影

响，赋予环保部门相应执法手段，建立生态补偿长效机制，加强土壤环境保护，积极稳妥推进环保公益诉讼制度，加大对违法行为处罚力度等。

今年8月至9月，全国人大常委会执法检查组对气象法的实施情况进行了检查。全国人大常委会副主任委员长吉炳轩代表执法检查组向会议报告了贯彻实施气象法的成效和主要工作、存在的主要问题和进一步贯彻落实气象法的意见和建议。

十二届全国人大一次会议期间，全国人大代表依照宪法和法律的规定提出属于全国人大职权范围内的议案401件。大会主席团将这些议案分别交由全国人大有关专门委员会审议，由专门委员会依法向全国人大常委会报告代表提出议案的审议结果。全国人大有关专门委员会高度重视议案审议工作，在议

案审议过程中切实加强加强与代表、有关机关的联系和沟通。今天的全体会议上，全国人大内务司法委员会主任委员马馼、财政经济委员会副主任委员乌日图、外事委员会主任委员傅莹分别作了关于十二届全国人大一次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员马馼作的关于个别代表的代表资格的报告；审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、张平、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务院副总理马凯，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明，全国人大各专门委员会成员，各省、自治区、直辖市人大常委会负责人，部分全国人大代表等列席会议。

人大常委会第五次会议分组审议 消费者权益保护法修正案草案等

张德江参加审议

新华社北京10月21日电 十二届全国人大常委会第五次会议21日下午举行分组会议，审议消费者权益保护法修正案草案等。张德江委员长参加审议。

21日上午举行的本次常委会第一次全体会议，听取了全国人大常委会法律委员会关于消费者权益保护法修正案草案审议结果的报告。分组审议中，与会的全人大常委会组成人员、专门委员会成员、各省市区人大常委会负责人和部分全国人大代表认为，草案三审稿进一步明确了经营者的义务，完善了网络销售商品的无理由退货制度，增加了网络平台提供者向消费者承担先

行赔付责任的义务，重新界定了消费者协会的性质，完善了惩罚性赔偿的相关规定，明确具体，针对性和可操作性强。

与会人员认为，消费者权益保护法实施近二十年来，人民群众的消费方式、消费结构和消费理念都发生了巨大变化，在消费者权益保护领域出现了许多新情况新问题。这次修改顺应社会发展和消费形势的变化，针对广大消费者普遍关注的问题，着重从加强社会诚信建设、充实细化消费者权益、强化经营者义务、规范网络购物等新的消费方式、进一步发挥消费者协会的作用、进一步明确行政部门的监管

职责、强化虚假广告责任和加大惩罚性赔偿力度等方面，进一步加强对消费者权益的保护，有利于提升消费者信心，促进经营者正当经营、诚信经营。草案已比较成熟，建议尽快审议通过。

分组审议中，有的与会人员还就网络购物、个人信息保护、经营者责任、消费者协会职责和惩罚性赔偿等问题提出进一步的修改建议。

与会人员还对全国人大内务司法委员会、财政经济委员会、外事委员会主任委员于国辉、于国辉、于国辉主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告等进行了审议。

全总十六届执委会举行第一次全体会议

李建国当选为全国总工会主席

新华社北京10月21日电 中华全国总工会第十六届执行委员会20日至21日召开第一次全体会议，选举全总十六届执委会主席、副主席和主席团委员。李建国当选为中华全国总工会主席。

会议由中共中央政治局委员、工会十六大主席团常务主席李建国主持。在选举开始前，到会的274位新一届执委以举手表决的方式一致通过了十六届一次执委会选举办法(草案)，通过了监票人、总监票人名单

(草案)。

根据《中国工会章程》规定，中华全国总工会主席团由主席、副主席和主席团委员组成。中华全国总工会第十六届执行委员会全体委员对主席、副主席和主席团委员候选人建议名单进行了充分酝酿，以无记名投票方式选出中华全国总工会主席、副主席和主席团委员。

陈豪、刘国中、张少琴、徐福顺、陈荣书、尔肯江·吐拉洪、李世

明、邱小平、焦开河、范继英、崔郁、江广平、许振超、郭明义等14位同志当选为中华全国总工会副主席；丁小岗等56位同志当选为执委会主席团委员。

主席团成员产生后，接着举行的主席团第一次会议以举手表决的方式推选了书记处第一书记和书记处书记。推选陈豪为书记处第一书记，刘国中、陈荣书、王瑞生、李世明、焦开河、范继英、江广平、赵世洪、郭军为书记处书记。

世界审计组织第二十一届大会今天在京举行

本报北京10月21日讯 记者崔文苑报道：10月22日至26日，由中国审计署主办的世界审计组织第二十一届大会于北京举行。大会两项主题分别为“国家审计与国家治理”、“最高审计机关在维护财政政策的长期可持续性领域的作用”，中国和墨西哥分别担任两项主题的主席。

中国审计署审计长刘家义表示，通过审计能够形成权力制约，对公共

资金、国有资产的管理等进行监督；对相关部门在履行权力过程中出现的不负责任、绩效不高等问题，以及经济社会运行中出现的风险进行及时揭露，维护经济安全，强化问责；对经济社会运行中一些利用公权谋取私利的行为以及一些重大违法案件线索进行揭露和查处，促进廉政建设，打击腐败，保障民生。本次大会将国家审计与国家治理作为第一主题，具有深远意义。

大会期间，中国审计署还将与世界审计组织秘书处共同举行世界审计组织成立60周年庆典，并通过《北京宣言》作为会议的唯一正式成果文件。据了解，《北京宣言》将就国家审计在国家治理中的重要作用、最高审计机关的责任与作用、国家政府审计准则等内容发出各国最高审计机关的共同声音，成为国际审计界发展的一个重要里程碑，在国际上产生重要影响。

中华全国总工会第十六届执行委员会 主席、副主席、主席团委员名单

主席 李建国 副主席 陈豪 刘国中 张少琴(兼) 徐福顺(兼) 陈荣书 尔肯江·吐拉洪(兼,维吾尔族) 李世明 邱小平(兼) 焦开河 范继英(女) 崔郁(兼,女) 江广平 许振超(兼) 郭明义(兼)

主席团委员(按姓氏笔画为序) 丁小岗 万明东 王治坤 王俊治 王悦华 王跃飞 王瑞生 王增力 尹慧敏(女) 左军 厉志海 田喜荣 付建华 邢明军 邢春宁(女) 任荣发 刘正均 刘莲玉(女) 孙效东 孙德宏 苏宁(女) 李军 李勇 李龙熙(朝鲜族) 李守镇 李敬辉 李登菊(女) 杨春光

何玉华 何晖晖(女) 张波 张大卫 张广敏 张东风 张百如 张岱梨(女) 陈安众 陈海波 邵旭军(女) 呼尔查(蒙古族) 郝洪 赵世洪(满族) 赵国红(女) 胡可明 洪浩洛桑久美(藏族) 秦鲁单 袁周 聂生奎 郭军 黄玮(女) 黄业斌 盛明富 梁伟 董秀彬 董怀伟(新华社北京10月21日电)

深圳获“全球全民阅读典范城市”称号

据新华社北京10月21日电 (记者白洁) 联合国教科文组织21日授予深圳“全球全民阅读典范城市”称号。正在北京出席首届联合国教科文组织创意城市北京峰会的教科文组织总干事伊琳娜·博科娃当天在北京向深圳市长许勤颁发了证书。

据介绍，“全球全民阅读典范城市”是联合国教科文组织关于全球全民阅读和学习型城市建设的重要奖项。

山东高院公告薄熙来案二审宣判时间

新华社济南10月21日电 山东省高级人民法院2013年10月21日16时发布公告,该院定于2013年10月25日10时在第二十二审判庭公开宣判上诉人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。